
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Κεδίκογλου Συμεών και Κόκκαλης Βασίλειος, με θέμα «Χωρίς 

αποζημιώσεις για τις καταστροφές από τα ακραία καιρικά φαινόμενα "Daniel" και "Εlias" 

έμειναν συκοπαραγωγοί της βόρειας Εύβοιας», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε 

αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 42469/18.12.2023 Κ.Υ.Α. (Β’ 7131), για τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις 

που επλήγησαν από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν τον Σεπτέμβριο του 2023 σε περιοχές 

των Περιφερειακών Ενοτήτων α) Μαγνησίας, Σποράδων, Καρδίτσας, Λάρισας και Τρικάλων 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας, β) Φθιώτιδας και Εύβοιας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και 

γ) Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής, εφαρμόζονται οι διατάξεις του πλαισίου της 

κρατικής αρωγής σχετικά με την επιχορήγηση για την αντιμετώπιση των ζημιών για 

ενισχύσεις που θα χορηγούνταν βάσει του Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, 

με την εξαίρεση ζημιών σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο και φυτική παραγωγή που καλύπτονται 

από τον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.).  

Ειδικότερα, δύναται να καλύπτεται μέρος των υλικών ζημιών, οι οποίες καταγράφονται από 

τις αρμόδιες Επιτροπές κρατικής αρωγής της κάθε Περιφέρειας και οι οποίες προκλήθηκαν 

από τις ως άνω πλημμύρες σε στοιχεία ενεργητικού, όπως εξοπλισμός, πρώτες ύλες, 

εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, μέσα παραγωγής, 

συμπεριλαμβανομένου και του εγγείου κεφαλαίου, και αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία 

καταγράφηκαν ως κατεστραμμένα.  

Κατά συνέπεια, οι ζημιές που θα εντάσσονταν στον Κανονισμό ΚΟΕ, εντάσσονται στο πλαίσιο 

της κρατικής αρωγής. Στις καλυπτόμενες ζημιές, όμως, δε συμπεριλαμβάνονται ζημιές σε 

φυτικό και ζωικό κεφάλαιο καθώς και σε φυτική παραγωγή.   
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Προϋποθέσεις είναι, οι αγρότες: α) να είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και 

Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων, ως κατά κύριο επάγγελμα αγρότες ή κάτοχοι αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων και β) να έχουν υποβάλει τη δήλωση ενιαίας ενίσχυσης στο Ολοκληρωμένο 

Σύστημα Διαχείρισης Ελέγχου καθώς και να έχουν εκπληρώσει την υποχρέωση καταβολής 

της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς στον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων.  

Για την υλοποίηση των ανωτέρω, ο ΕΛ.Γ.Α. διαβιβάζει αμελλητί συγκεντρωτική κατάσταση με 

τις αιτήσεις που έχουν υποβληθεί στον ΕΛ.Γ.Α., καθώς και κάθε άλλο σχετικό στοιχείο, στις 

οικείες Περιφερειακές Ενότητες κάθε Περιφέρειας, ώστε να διενεργηθούν οι εκτιμήσεις από 

τις επιτροπές κρατικής αρωγής.    

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε 

στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής 

αυτοδιοίκησης προωθεί και παρακολουθεί την υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής 

αρωγής, έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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